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АКТУАЛЬНІ ГРАНТОВІ МОЖЛИВОСТІ  
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Молодь це той потенціал, що забезпечить соціально-економічне 

відродження України. Тому молодіжна політика передбачає систему заходів 
організаційно-управлінського, правового, фінансово-економічного, освітнього, 
інформаційного характеру, що спрямована на покращення життєдіяльності 
молодого покоління та його фінансового забезпечення. 

Фінансове забезпечення молодіжної політики здійснюється відповідно до 
Закону України «Про основні засади молодіжної політики» та інших нормативно-
правових актів. Фінансування відбувається за рахунок коштів державного та 
місцевих бюджетів, а також інших джерел, не заборонених законодавством. 

Обсяг коштів державного бюджету, що спрямовуються на молодіжну 
політику, визначається Законом України про Державний бюджет України на 
відповідний рік. Фінансування заходів молодіжної політики може здійснюватися 
також за рахунок добровільних внесків фізичних і юридичних осіб, у тому числі 
нерезидентів України, добровільних внесків урядів, агентств та установ 
іноземних держав, міжнародних фінансових та інших організацій, зокрема у 
формі цільових грантів. Фінансова підтримка молодіжних проектів суб’єктів 
молодіжної роботи здійснюється в рамках виконання завдань державних 
цільових, регіональних та місцевих програм у сфері молодіжної політики, інших 
державних цільових, регіональних та місцевих програм з питань, що стосуються 
молоді, у вигляді грантів [1]. 

«Власна справа» – один із найпопулярніших проєктів у рамках урядової 
програми у 2022-2024 роках. Головною метою цієї урядової програми є створення 
нових робочих місць та започаткування чи розширення власного бізнесу. Таким 
чином уряд одночасно підтримує розвиток бізнесу і бореться з безробіттям. 
Програмою передбачається, що повернення коштів гранту відбувається у 
вигляді податків та зборів [2]. 
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Підприємці віком до 25 років відтепер через портал «Дія» можуть подавати 
заявки на отримання грантів на відкриття власного бізнесу в межах програми 
«Власна справа». Молоді люди до 25 років, можуть подавати заявку на програму 
та отримати до 150 тис. грн. на свій бізнес. Грант для молоді не має вимоги 
створення нових робочих місць. Після ухвалення позитивного рішення відносно 
виділення гранту, лише необхідно відкрити ФОП. 

Через три роки такі підприємці зможуть ще раз отримати грант від держави – 
вже за програмою «Власна справа» на загальних умовах. На сьогодні – це  
250 тис. грн. за умови створення не менше двох робочих місць. 

За понад два роки роботи програми «Власна справа» підприємці отримали 
від держави понад 20 тисяч грантів на розвиток бізнесу на майже 5 млрд. грн. [3] 

Першочерговими завданнями держави є створення сприятливого бізнесо-
вого середовища, сприяння започаткуванню власної справи, підтримка молоді 
шляхом пільгового державного кредитування, запровадження ефективних 
механізмів партнерства та взаємодії з громадськими і благодійними організа-
ціями, залучення коштів місцевих бюджетів та позабюджетних коштів для 
фінансування молодіжних програм, стимулювання нових механізмів та пошук 
нових джерел.  

Запустили в «Дії» новий сервіс – державні гранти на навчання. Студенти, 
які вступили на контрактну форму навчання, уперше отримають фінансову 
підтримку від держави.   

Грант частково або повністю покриває вартість навчання. Це поширена 
світова практика, яка діє в США та Європі, і вперше цього року – в Україні. 
Гранти доступні студентам, що навчаються за денною або дуальною формою на 
бакалавра чи магістра медичного, ветеринарного, фармацевтичного спряму-
вання і вже підписали контракт з університетом-учасником програми. 

Історія з грантами революційна для української системи освіти. Для молоді 
це можливість вивчитися на омріяну професію, а не обирати ту, на яку вистачить 
грошей для контракту. Для університетів гранти – це мотивація стати кращими 
й боротися за кожного студента. Такий підхід має стимулювати конкуренцію між 
ЗВО, й університети почнуть більше дбати про якість освіти, викладацький 
склад, розвиток науки та інновацій. Грант присвоюється на навчальний рік і 
виплачується університету двома частинами – на два семестри. Такий підхід 
передбачає рівний доступ до освіти для всіх студентів незалежно від фінансових 
можливостей. Також це додатковий стимул для учнів краще навчатися, щоб 
отримати допомогу від держави на вищу освіту. [4] 
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Економіка України та її податкова система функціонують в умовах 

складних викликів: руйнування інфраструктури, виробничих потужностей та 
промислових об'єктів; зменшення економічної активності через військову 
загрозу; безпрецедентні показники еміграції трудових ресурсів, вилучення з 
економіки значної кількості працездатних осіб для потреб оборони;  значні 
масштаби релокації виробничих потужностей; проблеми адаптації бізнесу до 
роботи в умовах воєнного стану. 

Бухгалтерська служба відповідає за всі фінансові операції, орієнтується у 
складній мережі нормативних актів та вимог звітності, взаємодіє з податковими 
органами та контрагентами. Маючи такі широкі обов'язки, бухгалтери 
стикаються з численними ризиками: законодавчі ризики,  податкові ризики,  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1621-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/71-19#n1966
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регуляторні ризики, ризики з контрагентами, договірні ризики. І в умовах 
воєнного стану вони лише зростають.   

В умовах запровадження економічного бронювання та непростого 
фінансового становища країни було прийнято законопроєкт №11416-д «Про 
внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо 
забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у період дії воєнного 
стану». Мета – наповнення дохідної частини бюджету за рахунок податкових 
платежів для забезпечення національної безпеки та оборони України в умовах 
військової агресії російської федерації. Проєкт закону набрав великого 
розголосу, особливо щодо оновлених ставок військового збору.  На 11.11.2024 -не 
підписаний Президентом 

Тим часом робота бухгалтера не стоїть на місці, і треба складати та подавати 
звітність. За жовтень звітувати з ПДВ слід за новою формою. З 1 жовтня діятимуть 
нові форми ПН і РК, а також декларації з ПДВ разом з додатками Мінфін затвер-
див зміни до форм ПН і РК та оновлення декларації з ПДВ та додатків до неї.  

Блокування податкових накладних залишається чи не найпоширенішою 
проблемою бізнесу, яка суттєво впливає на ефективність роботи з огляду на 
тривалу процедуру розблокування в адміністративному та судовому порядку, 
перешкоджає відображенню сум податкового кредиту, веде до репутаційних 
ризиків через втрату довіри контрагентів та загрожує фінансовими санкціями. 

Запроваджується помісячна звітність з ПДФО з 1 січня 2025 року. Це є 
перевагою у вигляді регулярного контролю фінансів та податкових надходжень 
платника. Для бізнесу таке корегування може збільшити адміністративне 
навантаження та накладень штрафних санкцій. 

«Національний кешбек» – це державна програма підтримки українських 
виробників, у межах якої громадяни можуть отримати 10% від вартості 
придбаних вітчизняних товарів. Бета-тестування програми стартувало 2 вересня 
2024 року. За цей час уже 1,2 млн українців відкрили картки для отримання виплат, 
а держава нарахувала майже 3 млн грн кешбеку.  У Мінекономіки розраховують, 
що до програми долучаться близько 10 млн людей. Крім того, розширюється 
перелік виробників і товарів, які стануть частиною «Національного кешбеку». 

Податкова вперше отримала інформацію про рахунки українців за 
кордоном. Україна зробила важливий крок у напрямі підвищення прозорості 
фінансових операцій та боротьби з ухиленням від сплати податків та успішно 
здійснила свій перший міжнародний автоматичний обмін інформацією за 
стандартом Common Reporting Standard (CRS). 

За інформацією НБУ, з 1 жовтня 2024 року тимчасово на пів року 
встановлюється ліміт у розмірі 150 000 грн на місяць для переказів фізичних осіб 
«з карти на карту». Ліміт діє на вихідні перекази за усіма рахунками клієнта в 
одному банку на рахунки інших фізосіб. За даними кількох найбільших банків, 
у 2024 році вже було розірвано ділові відносини з-понад 80 тис. клієнтів на 
підставі участі у схемах дропів. 

Банки повідомлятимуть ДПС про схеми з «дроблення бізнесу» між ФОП і 
юрособами Національний банк надав банкам і небанківським фінансовим 
установам рекомендації щодо виявлення механізмів так званого «дроблення 
бізнесу».  

Бізнес пропонує створити перелік ворожого програмного забезпечення. 
Законопроєкт № 11492, який спрямований на заборону використання підсанк-
ційного програмного забезпечення, потребує доопрацювання з урахуванням 
інтересів бізнесу. З такою заявою до Уряду та Парламенту звернулась 
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Європейська Бізнес Асоціація. Цим законопроєктом запроваджується заборона 
використання підсанкційних програмних продуктів та доступу до електронних 
інформаційних ресурсів. 

Законом №3813 Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо 
особливостей податкового адміністрування під час воєнного стану для платників 
податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового законо-
давства передбачено створення та ведення Переліку платників податків з висо-
ким рівнем добровільного дотримання податкового законодавства. Платники 
податків, включені до Переліку, отримуватимуть ряд переваг одо адміністру-
вання податків. 

Оприлюднено проєкт постанови КМУ, яким пропонується затвердити 
Порядок здійснення державного контролю за додержанням законодавства про 
працю та внесені зміни до постанови КМУ №303. Ця постанова діятиме у період 
воєнного стану та протягом 12 місяців після нього. З метою створення прозорого 
та ефективного механізму державного контролю за додержанням законодавства 
про працю, спрямованого на виявлення незадекларованих трудових відносин.  

Воєнний стан та загальну мобілізацію продовжено ще на 90 днів, тобто до 8 
лютого 2025 року: 

– продовжує діяти Закон України від 15.03.2022 № 2136 «Про організацію 
трудових відносин в умовах воєнного стану» (зі змінами) про трудові відносини 
у період війни; 

– не будуть святковими 25 грудня та 1 січня – вони стають звичайними 
календарними днями; 

– по 07.02.2025 включно можна надавати обидва види відпусток без 
збереження зарплати на час воєнного стану (ч. 3 ст. 26 Закону України від 
15.11.1996 № 504/96-ВР «Про відпустки» і ч. 4 ст. 12 Закону № 2136); 

– до 08.02.2025 діє мораторій на ЄСВ-перевірки відповідно до п. 925 розд. 
VIII Закону № 2464 (але не для всіх);  

– до 08.05.2025 ще можуть видаватися / оплачуватися паперові листки 
непрацездатності (п. 6 наказу МОЗ № 1066 від 01.06.2021); 

– cплата ФОП ЄСВ «за себе» має особливості. Законом про Держбюджет-
2025 передбачено скасування «воєнної» пільги зі сплати ЄСВ для підприємців з 
01.01.2025, тобто з 01.01.2025 повертається обов’язкова сплата ФОП ЄСВ «за себе». 
Якщо цю норму не приймуть, тоді ФОП може не сплачувати ЄСВ до лютого 
2026 року; 

– до 08.02.2025 дистанційна робота може запроваджуватися наказом 
роботодавця без обов’язкового укладення трудового договору про дистанційну 
роботу в письмовій формі; 

– за мобілізованими працівниками продовжуємо зберігати лише місце 
роботи та посаду; 

– призупиняти дію трудового договору можна на строк не більше ніж 
період дії воєнного стану (ст. 13 Закону № 2136). 
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